

$$\frac{1}{\sqrt{x} - \sqrt{x+x^2}}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \left[ \left[ 1 + \ln(1+3x^2) \right] \cos(2x) \right]$$

$$\left( \left[ (1 + \ln(1)) \cos(0) \right] \stackrel{1}{\underset{0^-}{\rightarrow}} \stackrel{-\infty}{\underset{1}{\rightarrow}} \right)$$

forme indeterminata

$$\textcircled{1} \quad \text{Remember} \quad \left( 1 + f(x) \right)^{\frac{1}{f(x)}} \xrightarrow{f(x) \rightarrow 0} e$$

Polynom

$$\left[ 1 + \ln(1+3x^2) \right] \cos(2x) = f(x) + 1$$

$$\Rightarrow f(x) = \left[ 1 + \ln(1+3x^2) \right] \cos(2x) - 1$$

$$\frac{1}{\sqrt{x} - \sqrt{x+x^2}}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \left[ \left[ 1 + \ln(1+3x^2) \right] \cos(2x) \right] =$$

$$\begin{aligned}
 &= \left( \lim_{x \rightarrow 0^+} \left( 1 + \frac{1}{f(x)} \right)^{\frac{1}{f(x)}} \right)^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x)}{\sqrt{x} - \sqrt{x+x^2}}} \\
 &= e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x)}{x - (x+x^2)} \left( \sqrt{x} + \sqrt{x+x^2} \right)} = e^0 = 1
 \end{aligned}$$

calcoliamo punti al limite

$$\begin{aligned}
 &\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x)}{x - (x+x^2)} \left( \sqrt{x} + \sqrt{x+x^2} \right) = 0 \\
 &\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\cos(2x) + \cos(2x) \ln(1+3x^2) - 1}{-x^2} \left( \sqrt{x} + \sqrt{x+x^2} \right) = 0
 \end{aligned}$$

(uso 2 limiti notevoli)

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\cos(2x) - 1}{4x^2} = -\frac{1}{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln(1+3x^2)}{3x^2} = 1$$

Osservazione:

Non  $\rightarrow$  detto che convergono diversamente

$$(\cos(2x))^{\frac{1}{\sqrt{x} - \sqrt{x+x^2}}}$$

$$(1 + \ln(1+3x^2))^{\frac{1}{\sqrt{x} - \sqrt{x+x^2}}}$$

e fare i due limiti separatamente

$$(\cos(2x))^{\frac{1}{\sqrt{x} - \sqrt{x+x^2}}} = (1 + \cos(2x) - 1)^{\frac{\sqrt{x} + \sqrt{x+x^2}}{-x^2}}$$

$$= \left[ (1 + [\cos 2x - 1])^{\frac{1}{\cos 2x - 1}} \right]^{\frac{\cos(2x) - 1}{-x^2} (\sqrt{x} + \sqrt{x+x^2})}$$

$$= e^0 = 1$$

... stesso per il secondo limite

$\Rightarrow$  il limite di partenza è  $1 \cdot 1 = 1$

però NON  $\rightarrow$  detto che si arriva a un risultato

ALTRO è sempre

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \left[ (1 + \sin(2x)) (1 - \sin(x)) \right]^{\frac{1}{x^2}}$$

$$f(x) = (1 + \sin 2x) (1 - \sin x) - 1$$

$$= \sin 2x - \sin x - 2\sin x \cos x$$

quindi

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \left[ (1 + \sin(2x)) (1 - \sin x) \right]^{\frac{1}{x^2}} =$$

$$= \ell \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sin(2x) - \sin(x) - 2\sin x \cos x}{x^2} = \ell = \infty$$

Se faccio separatamente i due limiti

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} (1 + \sin(2x))^{\frac{1}{x^2}} = \ell \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sin(2x)}{x^2} = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} (1 - \sin x)^{\frac{1}{x^2}} = \ell \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sin(x)}{x^2} = \ell = 0$$

quindi ho ancora una forma indet.